

60.0081x

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1984. július 1.

bel

vasárnap

sb0001 4 160 mtib1001

népművészeti vásár győrótt

1984. július 1. - vasárnap rendezték meg győrótt a hagyományos nyári népművészeti vásárt. a soka...dalomnak ezuttal is a műemléki belváros sétálóutcája adott helyet. a lenin ut már a kora reggeli órákban megtelt színes sátrakkal, áruval megrakott asztalokkal és a vásárlók áradatával. az ország minden részéből érkeztek népművészek, népi iparművészek, neves fafaragók, kézimunkázók, fazekasok, vessző-, és csuhéfonók, bőrdíszművesek, gyertyaöntők, mézeskalácsosok. a megannyi vásárfiából kedvükre válogathatnak a városiak és az eseményt felkereső hazai és külföldi turisták. több iparművész arra is vállalkozott, hogy a nézelődőket bevezeti mestersége titkaiba. őket munka közben láthatták az érdeklődők.

a hamisítatlan vásári hangulatról ősi rigmusokat kántáló kikiáltók, citerazenekarok, pávakörök és néptáncsoportok gondoskodtak. a szabadtéri műsort egy svéd népi együttes vendégszereplése színesítette. /mti/

mzs/mz az

11.22 010784 0975

ds

--

bel

- 2 -

1984.07.01.

sb0002 4 160 mtib1002

egyházi művészeti kiállítás

1984. július 1. - boglárlellén, a várdombi vörös és kék kápolnában vasárnap nyitották meg a veszprémi egyházmegyei muzeum anyagából rendezett egyházművészeti kiállítást. a vörös kápolnában zömében 18. századbéli miseruhák, palástok, oltárterítők, a kék kápolnában pedig fából faragott népi barokk szobrok láthatók. a kiállítást július 29-ig hétfő kivételével minden nap 9-től 12-ig, illetve délután 15 és 20 óra között tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

káp/mz az

11.25 010784 0511

--

sb0003 4 160 mtib1003

környezetvédelmi szaktábor salgóbányán

1984. július 1. - egyhetes környezetvédelmi szaktábor nyílt vasárnap a nógrád megyei salgóbányán hatvan borsod-, heves- és nógrád megyei uttörő részvételével. a nógrádi gyerekek a megyei környezetvédelmi pályázat révén jutottak be a szaktáborba, a borsodiak az avasi lakótelep tisztasági őrsegének a tagjai, a heves megyei uttörők egy természetbarát verseny legjobbjai.

a nógrád megyei uttörőelnökség és a vele együttműködő szervek célja, hogy a gyerekeket és felnőtteket olyan ismeretekkel ruházzák fel, amelyek birtokában képesek lesznek az aktív természetvédő munkára, s az együttműködésre a környezetvédelemben szervezeten működő intézményekkel, testületekkel. az egyhetes táborban az előadások, beszélgetések, konzultációk mellett jut idő kirándulásra, szórakozásra is. /mti/

csiz/mfné/mz az

11.30 010784 0870

cs

--

bel

- 3 -

1984.07.01.

sb0004 4 130 mtib1004

szovjet és magyar főiskolások cseretáborozása

1984. július 1. - a nehézipari műszaki egyetem dunaujvárosi főiskolai kara és a szovjetunió-beli kommunárszk műszaki főiskolája minden nyáron csere építőtáborozást szervez, amelynek keretében husz magyar fiatal kommunárszkban, husz szovjet fiatal pedig dunaujvárosban tölt el három hetet munkával, egy hetet pedig az azovi-tenger partján, illetve a balaton partján üdüléssel. a magyar csoport már elutazott a szovjetunióba, a szovjet főiskolások vasárnap érkeztek meg dunaujvárosba. a szovjet fiatalok magyar fiatalokkal együtt egy 16 tantermes iskola befejező munkáit segítik a kohászvárosban. szabadidejükben kisz-komszomol baráti találkozókon vesznek részt helyi kisz-szervezetek fiataljaival, a hét végeken pedig felkeresik hazánk nevezetességeit, ismerkednek történelmi multjával és természeti szépségeivel. /mti/

sas/mz az

11.31 010784 0894

--

sb0005 4 160 mtib1005

diákok népi együttesének turnéja

1984. július 1. - tiznapos nszk-beli és belgiumi turnéra utazott vasárnap a mosónmagyaróvári agrár egyetem ismétlésták népi együttese. a negyvenöttagú gazdász-néptáncegyüttes a két ország több városában lép közönség elé. műsorukat a legjobb magyar táncokból válogatták össze. /mti/

cser/mz az

11.54 010784 0340

cs

--

12.57 010784 0442

bel

- 4 -

1984.07.01.

sb0006 4 160 mtib1006

naiv művészek kiállítása kalocsán

1984. július 1. - gubányi imréné és tőke imre naiv művészek, a népművészet mestereinek alkotásaiból nyílt kiállítás vasárnap a kalocsai viski károly muzeumban. a helyben élő gubányiné a környék diszitőművészete által ihletett huszonkét új festményét mutatja be. a vas megyei tőke imre hét nagyobb méretű szobrával szerepel, ezekből kettőt láthatott már a közönség a kecskeméti magyar naiv művészek muzeumban. az egy hónapig nyitva tartó tárlatot a szerdán kezdődő viii. duna-menti folklór-fesztivál alkalmából rendezték.
/mti/

Lak/mz az

12.00 010784 0591

-. -

sb0007 4 160 mtib1007

nemzetközi pszichológiai tanácskozás szegeden

1984. július 1. - vasárnap a szegedi ifjusági házban megkezdődött a kulturközi kommunikáció kreatív megközelítései című tudományos munkaértekezlet, a kulturközi kommunikáció központja elnevezésű nemzetközi szervezet és a magyar pszichológiai társaság közös rendezésében. az évenként megrendezett nemzetközi tanácskozást most először tartják szocialista országban. a szombaton záruló egyhetes megbeszélésen a világ huszonegy külföldi országából százötvenen, hazánkból százan vesznek részt.

a tanácskozás plenáris megnyitóján a résztvevők megalakították a különböző érdeklődési körű szakemberek tíz szekcióját. az eszmecsere nagy számban résztvevő pszichiáterek például a nemzetközi hírű amerikai pszichológusnak, carl rogesnek a nem irányított pszichoterápiának elnevezett módszerét tanulmányozzák. ez a módszer betegközpontú: a pszichiátor munkájával arra törekszik, hogy olyan légkört teremtsen, amelyben a kliens megnyilatkozik, őszintén beszél.

a hazai munkapszichológiai laboratóriumok képviselői többségükben azt a szekciót választották, amelyben a vezetőképés tapasztalatairól esik majd szó. a pedagógus problémái iránt érdeklődők a tanár-diák viszonyt elemzik, a kreativitás-fejlesztő csoportban az lesz a téma, hogy az alkotó jellegű tevékenység kibontakoztatását milyen környezeti, életkori vagy más okok

ds

bel

- 5 -

1984.07.01.

gátolják. szó lesz a tanácskozáson a nevelési, a pályaválasztási és más kérdésekről is.

a vita kibontakoztatásához a szervezők módszerét, példákat tartalmazó magyar és angol nyelvű köteteket, képmagnó-felvételeket, magnetofon-kazettán rögzített interjúkat, filmeket adtak közre.
/mti/

dén/mz az

12.40 010784 1695

-. -

sb0008 4 180 mtib1008 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1. rész/

1984. július 1. - ^{melegszik az idő}európa északkeleti része fölött egy mérséklet-égövi ciklon örvénylik. ennek hatására skandináviában, valamint a szovjetunió európai területének északi részén jobbra erősen felhős, csapadékos az idő. a kontinens középső harmadába nyugat felől egy magas nyomású gerinc nyúlik be, amelynek hatására jelentősen csökkent a felhőzet, és átmenetileg szárazra fordult az idő.

a kárpát-medence időjárása szempontjából a pireneusi-félsziget feletti található légörvény érdemel figyelmet, ugyanis közeledtével erősödik a fölmelegedés, de egyúttal ismét számítanunk kell záporokra, zivatarokra.

hazánkban szombaton változóan felhős volt az ég, az ország délnyugati felén 2, 9, másutt 10, 13 órán át sütött a nap. elsősorban a nyugati és a déli megyékben többfelé volt eső, záporosó, helyenként zivatar is előfordult. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknym és 10 mm, kisebb körzetekben azonban 10 és 20 mm között volt. a legmagasabb nappali hőmérséklet pedig 9 és 16 fok között alakult. vasárnap délelőtt a déli országrészben is csökkent a felhőzet, az eső mindenütt elállt. az északnyugati, északi szél többfelé megélénkült. a hőmérséklet 11 órára 18 és 20 fok közé emelkedett. ugyanebben az időpontban a balaton vize síófoknál 19 fokos volt.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1021 mbár, gyengén emelkedik.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 18.9 fok, ez pontosan 2 fokkal kevesebb, mint a százéves átlag.

ds $\sqrt{18}$ és 26, a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet

bel

- 6 -

1984.07.01.

várható időjárás az ország területén hétfő estig:

eleinte kevés felhő, száraz idő várható élénk, néhol erős északnyugati, északi széllel. hétfőn délnyugat felől többfelé erősen megnövekszik a gomolyfelhőzet, és - elsősorban a dunántúlon - záporok, zivatarok is kialakulhatnak. a szél délire, délnyugatra fordul, és főként zivatarok idején időnként megerősödik. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11, 16, a legmagasabb nappali hőmérséklet 23, 28 fok között lesz.

várható időjárás budapestén hétfő reggelig:

derült, száraz idő, időnként erős nyugati, északnyugati széllel. késő este 17, hajnalban 14 fok körül alakul a hőmérséklet.
/folyt. köv./ mz

12.54 010784 2377

-. -

sb0009 4 180 mtib1009 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

várható időjárás a balatonnál ma estig:

a balatonnál ma estig száraz, napos strandidő, gyenge, néha helyenként kissé élénkebb északias szél várható. a víz 20, 21, a levegő 21, 23 fokra melegszik fel délutánra. késő estére 17, 18 fokos léghőmérséklet várható.

a duna vízállása budapestnél 334 cm, a víz hőmérséklete 16.8 fokos. /mti/

mz az

12.57 010784 0442

-. -

bel

- 7 -

1984.07.01.

sb0010 4 130 mtib1010

gyászünnepély - emlékműavatás

1984. július 1. - gyászünnepélyt tartottak vasárnap a győri izraelita temetőben, a mártírok emlékművénel. negyven évvel ezelőtt indultak el győrből a koncentrációs táborokba az első, deportáltakat szállító vonatok. több mint hatezer zsidó származású férfit, nőt, gyermeket hurcoltak el, akik közül ötezren estek áldozatul a náciizmusnak. a gyászünnepélyre a hozzátartozók, ismerősök, barátok a világ minden részéről eljöttek.

a fasizmus somogyi áldozatainak állított emlékművet a kaposvári izraelita hitközség az egykori zsidó templom oldalán. az 1944 június 29-30.-án létrehozott gettókból 5200 somogyi zsidót hurcoltak koncentrációs táborokba. /mti/

pfi/cser/káp/mz az

13.10 010784 0724

-. -

sb0011 4 160 mtib1011

hétvégi borsó-műszak a konzervgyárakban

1984. július 1. - már a harmadik hétvégén tartottak betakarítási műszakot a hajdusági termelőszövetkezetek a zöldborsó-táblákon. vasárnap csaknem hatvan gép aratta a termést, s ezen a napon már a tizezredik tonnát szállították be a debreceni konzervgyárba. az idén 4600 hektáron termelnek a megyében zöldborsót, összesen 26 ezer tonna termés átvételére készült fel a gyár. a kedvező időjárás hatására a korábbiaknál magasabbak az ideai termésátlagok. a hajduságban hektáronként 6 tonnás zöldborsó termésre számítanak.

a szegedi konzervgyárban a hétvégén is menetrendszerűen érkeztek az orosházi állam_i gazdaságból, és a pusztaföldvári lenin tsz-ből a zöldborsóval megrakott szállítójárművek. a gyárban mind a négy borsóvonal folyamatos műszakban üzemelt a hétvégén. az idény kezdete óta 480 vagon borsót dobozoltak. arra számítanak, hogy 780 vagonos éves tervüket túlteljesítik.

a miskolci hűtőházban szombaton három műszakban 200 tonna zöldborsót gyorsfagyasztottak, s megkezdték a fekete- és a piros-ribizli feldolgozását is. a hűtőház dolgozói hozzáláttak a háztáji

ab

bel

- 8 -

1984.07.01.

és a hétféligi kertekben termelt gyümölcsfélék felvásárlásához is. az idei szezonban - a hétféligén feldolgozott zöldség- és gyümölcsfélékkel együtt - már kerekén kétezer tonna gyorsfagyasztott árut tárolnak a hűtőkamrákban. /mti/

pf/kör/szü/tób/mz az

13.12 010784 1388

--

sb0012 4 160 mtib1012

népművészeti kiskaléria orfűn

1984. július 1. - népművészeti kiskaléria nyílt vasárnap a mecsek legnépszerűbb üdülő- és kirándulóhelyén: orfűn. a baranya megyei művelődési központ és a pécsváradi zengőfalja termelőszövetkezet közösen hozta létre a bemutatótermet, amely az idegenforgalmi idényben, azaz augusztus végéig fogadja az érdeklődőket. célja az, hogy az értékes, mives alkotások népszerűsítésével és terjesztésével visszaszorítsák az üdülőhelyeinket elárasztó giccses portékák forgalmát.

a turisták olyan emléktárgyakhoz juthatnak hozzá orfűn, amelyek valóban baranyát reprezentálják, népművészeti értékük és használati funkciójuk van, s ajándékozáásra is alkalmasak. a legismertebb baranyai népművészek, népi iparművészek, illetve műhelyek termékeit gyűjtötték egybe a mecseki kiskalériában, így például óbányai kerámiát, nagynyáradi kékfestőt, pécsi faragásokat, ormánsági és székelly szőtteket. baranyában ez az első olyan népművészeti ház, amelyben együtt található a sokszínű táj magyar és nemzetiségi népi alkotómunkájának termékei. /mti/

igó/mz az

13.19 010784 1089

--

bel

- 9 -

1984.07.01.

sb0013 4 180 mtib1013

öreg várak városainak találkozója szigetváron

1984. július 1. - szigetváron vasárnap véget ért az „öreg várak ifjú városai”, elnevezésű háromnapos találkozó. a zrinyi-várban rendezett hadijátékot és a szulejmán szultán dzsámijában tartott hangversenyt követően a hat kisváros képviselői megkoszorúzták a hadvezér zrinyi miklós lovassobrát. majd a következő találkozó házigazdái - a siklósi küldöttek - átadták a társvárosoknak 1985 nyarára szóló meghívásukat.

város városaink, azaz a középkori váráról nevezetes kapuvár, kiskvárda, sárospatak, sárvár, siklós és szigetvár képviselői 1981 óta minden évben találkoznak egymással, mindig másutt és mindig más programmal. a hasonló adottságok kötik őket össze: a gazdag történelmi múlt és a középkorból fennmaradt vár, nem különben napjaink közös gondjai, törekvései. az összejövetelek tehát módot nyújtanak arra, hogy kicseréljék tapasztalataikat, tanulmányozzák egymás jó módszereit. szigetváron három olyan témáról folytattak eszmecserét, amely mindegyik településnek aktuális gondja: a középkori várak fenntartása, az ifjúság otthonteremtése, s a járások megszűnését követően a városi vonzáskörzet gazdasági, társadalmi és kulturális helyzete. /mti/

igó/mz az

13.26 010784 1232

--

sb0014 4 160 mtib1014

fotós alkotótábor pécssett

1984. július 1. - országos fotós alkotótábor nyílt - nemzetköz. részvétellel - vasárnap pécssett. a népművelési intézet meghívására a különböző városokban működő amatőr szakkörök és klubok tagjai, valamint ndk-beli és osztrák fotósok találkoztak a mecsekalján. a vendégek mindenekelőtt megismerkedtek baranya gazdag fotókulturájával, amelyről halász rezső, a mecseki fotóklub elnöke tartott előadást. majd alkotói programajánlatokat kaptak a házigazdától az egyhetes táborozás időtartamára.

a következő napokban fényképkiállításokat, dia- és diaporáma-bemutatókat rendeznek, s eszmecserét folytatnak a magyar fotóművészet helyzetéről, megoldandó gondjairól, új törekvéseiről. a fotóstábot bekapcsolják baranya nyári kulturális életébe is, így a

as

bel

- 10 -

1984.07.01.

vendégek ott lehetnek - többek között - a pécsi nyári színház előadásain, megtekinthetik a siklói kerámia- és a villányi szobrász-szimpozium munkáját. ebben az időszakban pécssett ülészik a magyar amatőr fotóklubok és szakkörök szövetségének elnöksége, amely a hazai amatőr fotómozgalom időszerű kérdéseit vitatja meg. /mti/

igó/mz az

13.35 010784 1131

--

sb0015 4 160 mtib1015

nemzetközi fuvószenekezari találkozó

1984. július 1. - vasárnap fejeződött be szombathelyen a háromnapos nemzetközi fuvószenekezari találkozó, melyen a megyeszékhely fuvósain kívül jugoszláviából a maribori postás zenekar, a német demokratikus köztársaságból pedig a lipcsei járműjavító vállalat zenekara vett részt. az együttesek nagyszerű hangversenyt adtak a bartók teremben, s a város több pontján szórakoztatták a zenekedvelőket. felhasználták a találkozót hasznos tapasztalatcserére, megvitatták a fuvószenekezari mozgalom helyzetét, a zenekarok munkáját, beszámoltak műsorterveikről. a találkozó befejezéseként vasárnap szombathelyen, a nagy idegenforgalmu bükfürdőn, valamint keszthelyen adtak térzenét. /mti/

Lér/mné/mz az

13.39 010784 0743

--

bel

- 11 -

1984.07.01.

sb0016 4 160 mtib1017

szánthó imre kiállítása

1984. július 1. - szánthó imre grafikusművész alkotásaiból nyílt kiállítás a hétvégén a szobi borszöny muzeumban. a szentendrei képzőművész rendkívül sokoldalú: fest képeket, készít linómetszeteket, foglalkozik porcelánfestéssel és kerámiával is. szitanyomatait a szentendrei grafikai műhelyben készíti, amelynek az alapítása óta tagja. mostani tárlatát augusztus 15-ig tekinthetik meg a látogatók. /mti/

vir/an az/mz az

14.49 010784 0464

--

sb0017 4 160 mtib1020

magyarországi vendégszereplésre érkezett a lodzi wielki teatr

1984. július 1. - vasárnap kéthetes magyarországi turnéra érkezett a lodzi wielki teatr félszáz-tagu balett-társulata. turnéjuk hétfőn kezdődik egerben, majd július 15-ig még kilenc városban lépnek fel, debrecenben, fonyódon, győrött, kecskeméten, miskolcon, pécssett, siófokon, szolnokon és veszprémben tartanak két-két előadást.

az együttes a magyar állami operaház magántáncosai - bán teodóra, dózsa imre, keveházi gábor, lászló péter, lócsei jenő, metzger mártá, szakály györgy és szőnyi nóra - közreműködésével a próba című balettet mutatja be.

a balettet - melynek zenéjét bach muzsikájára presser gábor komponálta - koreográfusa, fodor antal tanította be a lodzi társulatnak; a lengyelországi premiért februárban tartották meg a kétévenként megrendezendő nemzetközi balett-fesztiváljáról híres lodzban. /mti/

cs/az/mz az

15.07 010784 0918

as

--

bel

- 12 -

1984.07.01.

sb0018 4 160 mtib1021 /felhasználható: 19 órától!/
A

orgonakoncertek fertőszéplakon és győrött

1984. július 1. - két orgonakoncertet tartottak vasárnap győr-sopron megyében. a fertőszéplaki műemléktemplomban hoffmann lászló orgonaművész bach és genzmer műveit játszotta váray lászló ütőművész közreműködésével. karasszon dezső orgonaművész a győri városi tanács dísztermében töpfer, frescobaldi, bach, továbbá farkas ferenc, kósa györgy és gárdonyi zoltán műveiből adott elő. ezuttal került sor a győrött élő halmos lászló zeneszerző rogatio című művének magyarországi bemutatójára is. a hangversenyen keönch boldizsár énekművész működött közre. /mti/

mzs/mz az

15.12 010784 0628

--

sb0019 4 160 mtib1022 /felhasználható: 19.00 órától!/
A

diszhangverseny a nemzeti színház javára

1984. július 1. - vasárnap este a nemzeti színház javára rendezett diszhangversennyel ért véget a nyolcadik alkalommal megtartott békés-tarhosi zenei napok rendezvénysorozata. a koncerten kodály psalmus hungaricus és galántai táncok, valamint bartók magyar képek című művei hangzottak fel; a debreceni máv filharmonikusok zenekarát, a kisz központi művészegyüttes egyetemi énekkarát gulyás györgy és medveczky ádám vezényelte, szólót énekelt simándy józsef.

a hangverseny előtt tartotta közgyűlését a zenepavilonban a békés-tarhosi baráti kör, s a tarhosiak találkozója alkalmából ugyancsak a zenepavilonban, délelőtt rendezték meg az „unokák koncertjét”, amelyen az egykori békés-tarhosi állami zeneiskola növendékeinek leszármazottai léptek pódiumra. /mti/

bty/ke/mz az

15.18 010784 0837

--

bel

- 13 -

1984.07.01.

sb0020 4 160 mtib1019

kiállítás makón

1984. július 1. - a makói muzeumban vasárnap grafikai kiállítást nyitottak meg. tizenhat alkotó művei kerültek a közönség elé; valamennyien több év óta dolgoznak a makói nyári grafikai művésztelepen. a bemutatott több mint félszáz alkotás a természeti környezet és az ember kapcsolatát jeleníti meg.

az alkotók közül a kiállítás megnyitása alkalmából, művészi munkásságuk elismeréseként bak imre, kéri ádám és szirtes jános kapta a tanács 1984. évi díjait. /mti/
meg a makói)
dén/mz az

15.27 010784 0528

--

sb0021 4 160 mtib1023 /felhasználható: 18 órától!/
A

befejeződtek a debreceni dzsessznapok eseményei

1984. július 1. - vasárnap este debrecenben befejeződött a nemzetközi dzsessznapok négynapos eseménysorozata. a debreceni kölcsény ferenc művelődési központ és a magyar rádió az idén tizenharmadik alkalommal rendezte meg a legnagyobb hazai dzsesszfesztivált, amelyen ezuttal harmincegy hazai és külföldi együttes, valamint számos kiváló szólólista mutatkozott be. a muzsikások a csütörtöktől vasárnapig tartott fesztivál négy helyszínén - a művelődési központ színháztermében, az arany bika szálló bartók termében, a városi sportcsarnokban és a nagyerdei szabadtéri színpadon - léptek közönség elé. a fesztivál utolsó napján a kölcsény parkban a benkó dixieland adott térzenét. délután a nagyerdei szabadtéri színpadon rendezett hangversennyel folytatódott, este pedig a sportcsarnokban tartott koncerttel befejeződött a 13. debreceni dzsessznapok eseménysorozata. /mti/

tár/mz az

15.34 010784 0943

A

--

bel

- 14 -

1984.07.01.

sb0022 4 150 mtib1024

hortobágyi lovasnapok - ötvenezer vendég

1984. július 1. - rendkívül nagy érdeklődés mellett fejeződött be vasárnap délután a mátai pályán az idén huszadik alkalommal megrendezett hortobágyi nemzetközi lovasnapok programja. három nap alatt a legjobb magyar sportolók mellett bolgár, litván, ndk-beli, az nszk-ból jött, román és szlovák lovasok versenyeztek a hortobágy nagydíjáért. a színes és látványos programok három nap alatt több mint ötvenezer látogatója volt. a nézők az ugrószámok mellett láthatták a fogathajtókat, a lovastornászok műsorát. a csikósok és bojtáraik a köcsögverésben és a síkfutásban tartottak bemutatót. hortobágyi népi táncjátékkal szerepelt a műsorban a debreceni népi együttes, valamint a balmazújvárosi ifjúsági zenekar.

a látogatók kikocsikázhattak a pusztába, lócsös szekerekről, vagy gyorsan futó hintókról nézhették meg a ménesvágót; a gyerekek pónilovakon versenyeztek.

a szürke magyar gulyát és a hosszú szőrű racka nyájat a lovasnapok idején közvetlenül a kilenclyuku hid lába mellett legeltették.

a huszadik hortobágyi nemzetközi lovasnapok programja vasárnap délután a résztvevők felvonulásával fejeződött be. /mti/

szü/mz az

15.46 010784 1204

--

sb0023 4 160 mtib1025 /felhasználható: 17 órától!/
as

hangverseny a jáki templomban

1984. július 1. - az idei savaria nyári rendezvénysorozat eseményeként vasárnap a jáki műemléktemplomban adott hangversenyt a szombathelyi szimfonikus zenekar az irországi colman pearce vezényletével. ugyancsak a szigetországból érkezett a koncert énekes-szólistája, virginia carr. a kitűnő akusztikájú műemléktemplomban mozart exsultate, jubilate című hangversenyáriája és - kiss andrás hegedűművész közreműködésével - a-dur

bel

- 15 -

1984.07.01.

hegedűversenye, valamint haydn d-dur szimfóniája hangzott el. a nagy érdeklődéssel várt hangversenyre, - melyre ausztriából is sokan eljöttek - a savaria tourist különjáratu autóbuszokat is indított. /mti/

Lér/mné/mz az

15.54 010784 0694

--

sb0024 4 160 mtib1027

cserépvásár pécsen

1984. július 1. - nyolcadik alkalommal rendezték meg vasárnap a híres pécsi cserépvásárt. a székesegyház előtti sétatér öreg fái alatt tizezernyi népi kerámia között válogathattak az érdeklődők. a rendező szerv - a baranya megyei művelődési központ - meghívását harminc mester fogadta el.

más városokban is tartanak időről-időre hasonló vásárokat, de a pécsi az egyetlen, ahol kizárólag népművészek, népi iparművészek árusíthatják a mesterjegyükkel hitelesített portékájukat. a rendezők azt kérték a fazekasoktól, hogy elsősorban használati célu tárgyakat készítsenek a vásárra; ennek megfelelően főleg tálakat, tányérokat, korsókat, poharakat, köcsögöket, fűszertartókat, vázákat és virágcserepeket árusítottak.

az árak viszonylag mérsékeltek voltak, már 30-50 forintért is lehetett kapni szép tárgyakat. különösen szívesen vásárolták a fekete kerámiákat és az ugynevezett vászoncserepeket /kivül mázatlan edényeket/, valamint a felfűzhető és nyakba akasztható kerámiadiszeket. nagy keletje volt a gyerekek körében a köcsögdudáknak, az agyagdoboknak és a fűtülő kerámiamadárnak. az érdeklődők a helyszínen megismerkedhettek az agyagművesség szakmai fogásaival, s akinek kedve támadt rá, ki is próbálhatta a korongolást. a jó hangulatot szolgálta a vásár kulturális műsora, amelyben fellépett a bóbíta bábszínház és a mecsek táncgyüttes. a kellemes hangulatu, árnyas kerámiafalucskában legalább huszszáz fordultak meg a nap folyamán. /mti/

igó/mz az

17.20 010784 1505
as

--

bel

- 16 -

1984.07.01.

sb0025 4 180 mtib1028 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. július 1. -

várható időjárás hétfő estig:

eleinte borult idő lesz, majd délnyugat felől megnövekszik a felhőzet, és a déli óráktól-főleg a dunántulon-már zápor, zivatar is kialakulhat.

a szél délire, délnyugatra fordul, és megélénkül. a délutáni hőmérséklet 23 és 28 fok között valószínű. /mti/

mz az

17.57 010784 0410

--

sb0026 4 180 mtib1031

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1984. július 1. -

sb0001 népművészeti vásár győrött
sb0002 egyházi művészeti kiállítás
sb0003 környezetvédelmi szaktábor
sb0004 szovjet és magyar főiskolások
sb0005 diákok népi együttesének ...
sb0006 naiv művészek kiállítása
sb0007 nemzetközi pszichológiai ...
sb0008 időjárásjelentés /1. rész/
sb0009 időjárásjelentés /2. rész/
sb0010 gyászünnepegy - emlékműavatás
sb0011 hétvégi borsó-műszak
sb0012 népművészeti kisgaléria orfűn
sb0013 öreg várak városainak találkozója
sb0014 fotós alkotótábor pécssett
sb0015 nemzetközi fuvószenekari ...
sb0016 szánthó imre kiállítása
sb0017 kiállítás makón
sb0018 lodzi balett
sb0019 orgonakoncertek fertőszéplakon
sb0020 díszhangverseny a nemzeti ...

as

bel

- 17 -

1984.07.01.

sb0021 befejeződtek a debreceni
sb0022 hortobágyi lovasnapok
sb0023 hangverseny a jáki templomban
sb0024 cserépvásár pécssett
sb0025 időjárásjelentés
sb0026 tartalomjegyzék

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: apor zoltán
- v é g e -

/mti/ mz az
18.11 010784 1101

as

--



M.T.I.Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/12

Belföldi hírek

budapest, 1984. július 2.

bel

h é t f ő

sb0001 4 160 mtib1001

népfronttörténeti pályázat

1984. július 2. - a hazafias népfront országos tanácsa, a magyar történelmi társulat, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége, a szakszervezetek országos tanácsa, a magyar kommunista ifjúsági szövetség és a termelőszövetkezetek országos tanácsa pályázatot hirdet a népfront-mozgalom dokumentumainak összegyűjtésére, feldolgozására azzal a céllal, hogy segítséget nyújtson a népfront átfogó történetének megírásához.

pályázni lehet kiadatlan, vagy a pályázat meghirdetése után megjelent egyéni, illetve kollektív monográfiával, tanulmánykötettel, tanulmánnyal, visszaemlékezéssel, forrásgyűjteménnyel. a pályázat időben felöleli az 1930-as évektől napjainkig a népfront-mozgalom minden időszakát, az egyes községektől a nagyobb közigazgatási egységeken át az ország egész területéig; a meghirdetők szándéke szerint így átfogja a márciusi front, a történelmi emlékbizottság, a magyar front, a magyar nemzeti függetlenségi front, a magyar függetlenségi népfront és a hazafias népfront közreműködésével szervezett antifasiszta, háboruellenes, antikapitalista megmozdulásokat, majd a szocializmus építéséért kifejtett politikai és társadalmi tevékenységet.

a pályamunkákat két példányban 1985. december 31-ig kell beküldeni a hazafias népfront országos tanácsa címére: 1056 budapest, belgrád rakpart 24. a pályázat titkos, a műveket jellegével kell ellátni, a szerző nevét, foglalkozását és pontos címét zárt borítékban mellékelve. a pályázat eredményét 1986 júniusában